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Metodické poznamky:

Zatadit v 9. tfid¢€ ke konci Skolniho roku v rameci finan¢ni matematiky, kdy Zéci probrali
slozené trokovéani.

Nejprve spole¢né projdeme ob¢ situace, ptjcku i spofeni a vypocty v tabulkach. Probereme se
7éaky, kdy je 1épe volit pljcku a proc.

Samostatné si zak zvoli ¢astku na utratu, mésicni ulozku, urok a provedou vypocet.

Je vhodné zaradit i jako skupinovou préci.



Srovnani vhodnosti uvéru a sporeni

Porovnejte, zda je vyhodnéjsi na néco spofit nebo si pijc¢it. Uvazujte v jakych situacich
vyuzijeme spisSe spofeni nebo ptijcku.

Porovnejte koupi auta:
Cena 300000,- K¢
1. Situace — uvér:
Pijcka splatka 5000,- mésicné, arok 9 % p.a.

Na zacatku splaceno urok Na konci roku
roku

1. rok 300000 60000 0,09x 300000=27000 | 267000

2. 267000 60000 0,09x 267000=24030 | 231030

3. 231030 60000 0,09x 231030=20793 | 191823

4. 191823 60000 0,09x191823=17264 | 149087

5. 149087 60000 0,09 x149087=13418 | 102505

6. 102505 60000 0,09x102505=9225 |51730

7. 51730 600000 0,09x51730= 4656 |-3614

Co znamena — 3614 K¢?

2. Situace — spofeni:
Sporeni ulozka 5000,- mesi¢né, urok 2,5% p.a.

Kdy skon¢i splaceni?

Na zacatku ulozeno zaklad uroku | urok Na konci roku
roku i s uroky

1. rok 0 60000 60000 1500 61500

2. 61500 60000 121500 3037 124537

3. 124537 60000 184537 4613 189150

4, 189150 60000 249150 6229 255379

5. 255379 60000 315379 7884 323263

Spoctéte stejné tabulky pro 100000 K¢&, aver s urokem 8,5 % p.a., spotfeni s urokem 2% p.a.,
meésicné pajde o ¢astku 3500 K¢.

Uvazujte, kdy je vyhodnéjsi spofit, kdy naopak je vyhodnéjsi vzit si avér.
Uvazujte tyto situace a zduivodnéte:

Koupé bytu
Koupé€ auta
Zatizeni bytu

Koupé zemédélského pozemku

Dovolena

Koupé zbozi pro nasledny prode;j




